
**Следственное управление Следственного комитета РФ по
Алтайскому краю предупреждает граждан об опасности
употребления суррогатного алкоголя**



**ОСТОРОЖНО,
СУРРОГАТ!**

В преддверии новогодних праздников следственное управление СК РФ по Алтайскому краю призывает жителей региона проявлять бдительность и осторожность при покупке и употреблении алкогольной продукции.

Наибольшую опасность для жизни и здоровья человека может представлять употребление различного вида спиртосодержащих (технических по назначению) жидкостей – суррогатов алкоголя, которые приобретаются с целью вызвать опьянение более дешевыми заменителями этилового спирта, либо контрафактной (поддельной) продукцией.

Покупая под видом известных марок суррогаты алкогольной продукции, граждане подвергают

риску свою жизнь и здоровье. Употребление суррогата может привести к тяжелым последствиям и даже к летальным исходам, поскольку подобная спиртосодержащая жидкость содержит большое количество опасных компонентов (например, метанол), неблагоприятно влияющих на организм человека.

Чаще всего алкогольный контрафакт реализуется в нелегальных торговых точках, стихийных рынках, а также через интернет-сайты. Приобретая алкогольную продукцию, необходимо обращать внимание на цену - оригинальные спиртные напитки не могут стоить дешевле минимальной цены, установленной приказами Министерства финансов Российской Федерации. Покупатель должен удостовериться в подлинности алкогольной продукции и обращать внимание на внешний вид бутылки (отсутствие загрязнений, повреждений, плотно прилегающий колпачок к стеклу, отсутствие примесей и осадка в содержимом), информация на марке должна совпадать с данными на этикетке бутылки.

В декабре текущего года в регионе вынесен приговор по уголовному делу о смертельном отравлении суррогатным алкоголем трех человек. Следователями следственного управления СКР по Алтайскому краю было установлено, что дальнобойщик, осуществлявший грузоперевозки, на протяжении длительного времени закупал спиртосодержащую жидкость у двух жителей Рязанской области, которую реализовывал на территории края. В июле 2021 года он в очередной раз привез несколько канистр с жидкостью под видом коньяка, часть из которых реализовал знакомому жителю города Барнаула. В начале августа мужчина со своей женой пошли на юбилей к другу, где супруга употребила данный «коньяк» и на следующий день скончалась. Кроме того, данную спиртосодержащую жидкость сын покупателя передал друзьям, которые распили его на торжестве. На следующий день после празднования двое 21-летних мужчин скончались, еще одна девушка получила острое отравление. Причиной смерти потерпевших явилось отравление метиловым спиртом. Как показали результаты химической судебной экспертизы – в суррогатной алкогольной продукции обнаружено большое количество метанола, опасного для жизни и здоровья человека. Суд приговорил дальнобойщика к 3,5 годам лишения свободы с отбыванием в колонии общего режима, жители Рязанской области получили наказание в виде 6, 5 и 5 лет лишения свободы с отбыванием в колонии общего режима.

Следственное управление СК РФ по Алтайскому краю в тесном взаимодействии с оперативными службами полиции намерено впредь пресекать производство и реализацию на территории края фальсифицированного алкоголя, опасного для жизни и здоровья потребителей.

Помните, что:

- чрезмерное употребление алкоголя вредит вашему здоровью;**
- употребление суррогатного алкоголя и спиртосодержащей непищевой продукции**

может привести к серьезным отравлениям, в том числе к летальному исходу;

- не приобретайте спиртные напитки у частных лиц либо через интернет-сайты;

- при первых признаках отравления алкоголем или его суррогатами необходимо незамедлительно обратиться за медицинской помощью.

Помощник руководителя следственного управления Следственного комитета РФ по Алтайскому краю по информационному взаимодействию с общественностью и СМИ Ольга Чеснокова

29 Декабря 2022

Адрес страницы: <https://altai-krai.sledcom.ru/news/item/1753841>